
Η μηνιαία ανασκόπηση του Δημάρχου Δήμου Μετεώ-ρων Λευτέρη Αβραμόπουλου

Φίλες και φίλοι μου καλημέρα, σας εύχομαι να έχετε μια όμορφη Κυριακή. Όπως έχω
δεσμευτεί  κάθε τελευταία Κυριακή του μήνα θα κάνω μια μικρή ανασκόπηση...

      

αναφορικά με όσα έγιναν στον Δήμο μας. Συμπληρώνουμε 55 μέρες ως νέα Δημοτική Αρχή
και ήδη μπορώ με περηφάνια να πω ότι όλο αυτό το διάστημα έχουμε να επιδείξουμε
«μικρές καθημερινές νίκες» που βελτιώνουν την καθημερινότητα και την ποιότητα του
πολίτη.
Ο Φεβρουάριος ξεκίνησε με μια πολύ χαρμόσυνη είδηση. Μετά από συνάντηση που είχα με
τον Υφυπουργό Δικαιοσύνης Γιάννη Μπούγα μου ανακοινώθηκε η πρόθεση του Υπουργείου
και της κυβέρνησης στο πλαίσιο της αναμόρφωσης του δικαστικού χάρτη της χώρας να
αναβαθμίσει το Ειρηνοδικείο Καλαμπάκας σε περιφερειακή έδρα του Πρωτοδικείου
Τρικάλων. Θα ήθελα να ευχαριστήσω για ακόμη μια φορά τόσο τον Υφυπουργό κ. Μπούγα
όσο και τη βουλευτή Τρικάλων της ΝΔ Κατερίνα Παπακώστα, τον Πρόεδρο του Δικηγορικού
Συλλόγου Τρικάλων Νίκο Γουγουλάκη αλλά και όσους συνέβαλαν σε αυτή τη μεγάλη
προσπάθεια.
Ακόμη, θα ήθελα να σας ενημερώσω ότι όπως θα είδατε ο Δήμος Μετεώρων
χρηματοδοτήθηκε από το Πράσινο Ταμείο με 200.000 ευρώ για την αποκατάσταση
κοινόχρηστων χώρων που καταστράφηκαν από τις πρωτοφανείς πλημμύρες του
Σεπτεμβρίου. Δυστυχώς, όμως, αν και ο Δήμος Μετεώρων είναι από τους Δήμους της
Θεσσαλίας με τις μεγαλύτερες καταστροφές στα χωριά του παρόλα αυτά πήρε την
μικρότερη χρηματοδότηση ανάμεσα σε δεκαπέντε Δήμους. Άμεσα συναντήθηκα με τον
αρμόδιο Γενικό Γραμματέα του Υπουργείου Περιβάλλοντος κ. Ευθύμιο Μπακογιάννη και τον
Πρόεδρο του Πράσινου Ταμείου Γιάννη Ανδρουλάκη εκφράζοντας τα παράπονα μας σχετικά
με τη χαμηλή χρηματοδότηση του Δήμου μας. Μετά από επικοινωνία που είχα και με τον
Υπουργό Περιβάλλοντος Θεόδωρο Σκυλακάκη τόσο ο Υπουργός όσο και ο Γενικός
Γραμματέας του Υπουργείου δεσμεύτηκαν πως το επόμενο χρονικό διάστημα σε νέα
απόφαση που θα εκδοθεί θα υπάρχει αύξηση για το Δήμο μας της σχετικής χρηματοδότησης
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προκειμένου να είμαστε σε θέση να κάνουμε όλα εκείνα τα έργα αναμόρφωσης και
ανάπλασης κοινόχρηστων χώρων που έχουν ανάγκη τα χωριά μας που επλήγησαν από τον
Daniel.
Παράλληλα, στα μέσα Φεβρουαρίου καταθέσαμε και ψηφίστηκε από το Δημοτικό
Συμβουλίου η πρώτη αναμόρφωση του Προϋπολογισμού του 2024. Ένας ιδιαίτερα
παραγωγικός και αναπτυξιακός προϋπολογισμός που καλείται να ισορροπήσει ανάμεσα
στην κακή οικονομική κατάσταση που παραλάβαμε και στα όσα προεκλογικά υποσχεθήκαμε
στους Δημότες. Ένας προϋπολογισμός που κάνει πράξη το διπλασιασμό της παγίας
καταβολής προς τους Προέδρους των χωριών μας και που αποτελεί όχι απλώς μια
προεκλογική δέσμευση αλλά μια ουσιαστική πολιτική πράξη για τη βελτίωση της
καθημερινότητας των χωριών μας. Εμείς θέλουμε ζωντανά τα χωριά μας και σε αυτή την
κατεύθυνση κινούνται και οι πολιτικές που εφαρμόζουμε. Ακόμη, μέσω του προϋπολογισμού
χρηματοδοτούμε μια σειρά από μελέτες που αφορούν την ενεργειακή αναβάθμιση σχολικών
μονάδων όπως το 2ο, 3ο και 4ο Δημοτικό Σχολείο Καλαμπάκας, καθώς επίσης και τον 1ο
Παιδικό Σταθμό Καλαμπάκας. Είναι πραγματικά δραματική η κατάσταση σε αρκετά σχολεία
της πόλης μας με χρόνια ζητήματα τα οποία καλούμαστε σήμερα να λύσουμε μετά από
αδράνεια και απραξία πολλών ετών. Ακόμη μελέτη αναμένεται να εκπονηθεί και για την
ενεργειακή αναβάθμιση του Πολιτιστικού Κέντρου Καλαμπάκας. Στόχος μας είναι τα
παραπάνω έργα να ενταχθούν προς χρηματοδότηση στο πρόγραμμα «Ηλέκτρα» και στο
ΕΣΠΑ Θεσσαλίας 2021 -2027. Παράλληλα χρηματοδοτείται η εκπόνηση τριών μελετών για
την κατασκευή τριών κυκλικών κόμβων στην οδό Πίνδου. Έχω ήδη λάβει την θετική έγκριση
από τον Περιφερειάρχη Θεσσαλίας Δημήτρη Κουρέτα και τον ευχαριστώ ιδιαίτερα γι' αυτό,
για τη χρηματοδότηση της κατασκευής των τριών κυκλικών κόμβων. Οι κυκλικοί κόμβοι
πρόκειται να κατασκευαστούν, ο ένας κυκλικός στο ύψος του Ξενοδοχείου «ΔΙΒΑΝΗ», ο
δεύτερος στο ύψος της ΔΕΗ και ο τρίτος στο ύψος του Αστυνομικού Τμήματος
Καλαμπάκας. Επιπλέον, στο πλαίσιο της αλλαγής της εικόνας της πόλης της Καλαμπάκας
και της ενίσχυσης των χώρων πρασίνου και αναψυχής, χρηματοδοτούνται ακόμη οι μελέτες
αναβάθμισης κοινόχρηστων χώρων στην οδό Μετεώρων, στην οδό Αγίου Στεφάνου και στην
πλατεία Δημουλά. Θα χρηματοδοτηθούν και μελέτες για την αγροτική οδοποιία προκειμένου
ο Δήμος να είναι έτοιμος να εντάξει έργα για τη βελτίωση των αγροτικών δρόμων στα νέα
χρηματοδοτικά προγράμματα που θα ανοίξουν. Βούληση μας είναι μέσα στο 2024 να
ολοκληρώσουμε το πάρκο «Χρήστος Σινάνης» και να ξεμπλοκάρουμε το έργο του Open Mall
προκειμένου να δημοπρατηθεί μέσα στο 2024. Στόχος μας ακόμη είναι να ξεκινήσουμε τη
σύνδεση του νέου δικτύου ύδρευσης μέχρι το καλοκαίρι. Αυτά που λέμε τα κάνουμε πράξη
και καλούμαστε σήμερα να συμπληρώσουμε το χαμένο έδαφος των προηγούμενων ετών και
παράλληλα να προετοιμαστούμε για το μέλλον. Το «κλειδί» για την επιτυχία μας είναι οι
μελέτες. Δήμος που δεν έχει «ώριμες» μελέτες δεν μπορεί να είναι έτοιμος για να κάνει
έργα. Γι΄ αυτό μέσα από τον προϋπολογισμό του Δήμου χρηματοδοτούμε απαραίτητες και
αναγκαίες μελέτες που θα μας οδηγήσουν σε έργα που έχει ανάγκη η τοπική κοινωνία και
αναμένεται να αλλάξουν την εικόνα της πόλη μας.
Μια πολύ σημαντική ενημερωτική ημερίδα σχετικά με τη νέα ΚΑΠ 2023 -2027 διοργανώθηκε
από τον Δήμο Μετεώρων στο πλαίσιο της καλύτερης ενημέρωσης των αγροτών και των
κτηνοτρόφων της περιοχής. Πρόκειται για την πρώτη ημερίδα που έγινε πανελλαδικά μετά
τη συνάντηση εκπροσώπων των αγροτών της χώρας με τον Πρωθυπουργό και μετά τις
ανακοινώσεις για πιθανή τροποποίηση της νέας ΚΑΠ. Ομιλητές ήταν ο Πρόεδρος της
Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Γεωπόνων Ελλάδας Δημήτρης Σοφολόγης, ο Πρόεδρος του
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ΓΕΩΤΕΕ Κεντρικής Ελλάδας Δημήτρης Ντογκούλης και ο Πρόεδρος του Γεωπονικού
Συλλόγου Τρικάλων Γιώργος Κυριάκης. Ακόμη, οι ομιλητές είχαν την ευκαιρία να ακούσουν
τους προβληματισμούς των παρευρισκόμενων στην εκδήλωση αγροτών και κτηνοτρόφων
και παράλληλα να απαντήσουν στις ερωτήσεις που τέθηκαν.
Ο Δήμος μας χρηματοδοτήθηκε μέσα στον Φεβρουάριο ακόμη από το Υπουργείο
Εσωτερικών με το ποσό των 175.089 ευρώ για τον καθαρισμό του οδικού δικτύου
αρμοδιότητάς του από απορρίμματα ενώ έλαβε ακόμη 99.000 ευρώ για δράσεις
πυροπροστασίας, κατόπιν συνεννόησης με τις πυροσβεστικές και δασικές υπηρεσίες.
Θα ήθελα, όμως, να αναφερθώ και σε ένα θέμα που έχει προκαλέσει διάφορες συζητήσεις
μετά τις ανακοινώσεις που κάναμε σχετικά με την οικονομική κατάσταση του Δήμου. Ως
νέος άνθρωπος και ως νέος Δήμαρχος έχω δεσμευτεί να χτίσω μαζί σας μια σχέση
εμπιστοσύνης και γι' αυτό είμαι αποφασισμένος να μιλάω με τη γλώσσα της αλήθειας και τη
διαφάνειας. Όσο και αν προσπαθούν κάποιοι να δημιουργήσουν αλγεινές εντυπώσεις
...πετώντας την μπάλα στην κερκίδα τα οικονομικά στοιχεία δεν αλλάζουν. Εμείς
κληρονομήσαμε ένα χρέος της τάξης των 4,2 εκατ. ευρώ και αυτό φέρει τις υπογραφές
συγκεκριμένων ανθρώπων που είναι σε όλους γνωστές. Εκείνο που θέλω να γνωρίζετε είναι
ότι δεν ψάχνουμε άλλοθι, ούτε είμαστε εδώ για να επιρρίψουμε ευθύνες. Θέλω να έχετε όλη
την εικόνα και να γνωρίζετε με κάθε λεπτομέρεια την κατάσταση που έχουμε παραλάβει και
πάνω στην οποία καλούμαστε να κινηθούμε. Εκείνο όπως που θέλω να ξέρετε είναι ότι
παρά τα μεγάλα προβλήματα που έρχονται από το παρελθόν, εγώ και οι συνεργάτες μου
είμαστε αποφασισμένοι να κάνουμε όσα υποσχεθήκαμε. Είμαστε εδώ για να αλλάξουμε
νοοτροπίες και συμπεριφορές με ένα σύγχρονο και παραγωγικό τρόπο διοίκησης που θα
μας οδηγήσει σε ένα ανθρώπινο, δημιουργικό και ευρωπαϊκό Δήμο.
Κλείνω τη σημερινή ανασκόπηση μεταφέροντας σας μια συμβουλή που μου έδωσε ο
«Πατριάρχης» της Τοπικής Αυτοδιοίκησης στη χώρα μας Δήμαρχος Περιστερίου Ανδρέας
Παχατουρίδης στην συνάντηση που είχαμε: «Λευτέρη να βάζεις την πόλη για ύπνο το βράδυ
και μετά να κοιμάσαι και το πρωί να την ξυπνάς εσύ». Μια φράση που έχει χαραχτεί βαθιά
στο μυαλό μου και την οποία κάνω πράξη από την πρώτη μέρα ανάληψης των καθηκόντων
μου ως Δήμαρχος.
Σας ευχαριστώ για τον χρόνο σας και ευελπιστώ όλα τα παραπάνω να τα έχετε βρει
ενδιαφέροντα.

  

Από το facebook – Λευτέρης Αβραμόπουλος
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